



**ФЕДЕРАЦИЯ СПОРТИВНОГО ТУРИЗМА РОССИИ
ВСЕРОССИЙСКАЯ КОЛЛЕГИЯ СУДЕЙ
ПО СПОРТИВНОМУ ТУРИЗМУ**

127 282, г. Москва, Студеный проезд, д.7, т/ф. (495) 478-6302

www.tssr.ru

г. Москва

04 марта 2020 года

Протокол № 2к

о рассмотрении «Возражения на решение главного судьи соревнований»
(Чемпионат России 2019 года, отстранение от соревнований спортивной туристской группы
Чувашской Республики под руководством Поздеева Д.А., маршрут-водный 6 к.с.)

Присутствовали:

Сопредседатель ВКССТ, вице-президент ФСТР
Член Президиума ВКССТ, член Президиума ФСТР
Член Президиума ВКССТ
Член ВКССТ, член Президиума ФСТ МО

Костин С.И.
Бычков К.С.
Романов Д.А.
Мартынов В.В.

С участием:

Члена Президиума ВКССТ, члена Президиума ФСТР,
Главного судьи Чемпионата России 2019 г.

Величко П.С.

Повестка заседания

1. Рассмотрение «Возражения на решение главного судьи соревнований» (далее – Возражение), поступившее от представителя-руководителя спортивной туристской группы Поздеева Дмитрия Анатольевича, связанное со снятием (с отстранением от соревнований) сборной команды Чувашской Республики по спортивному туризму с Чемпионата России 2019 года в спортивной дисциплине «маршрут-водный (1-6 категория)».

Слушали: Костина С.И., Величко П.С. об обнаружении факта представления на Чемпионат России 2019 г. Отчета о прохождении водного маршрута 6 к.с. сборной команды Чувашской Республики под руководством Поздеева Д.А., содержащего недостоверную информацию.

В Отчете была приведена недостоверная информация о количестве участников, сплавлявшихся по реке Сарыджаз, Тянь-Шань, маршрут 6 к.с.

В предварительную заявку от сборной команды Чувашской Республики, подписанную заместителем Министра физической культуры и спорта Чувашской Республики и Президентом РОО ФСТ Чувашской Республики и поданную в апреле 2019 г., было включено 20 спортсменов, в официальную заявку от 23 августа 2019 года - 14 спортсменов. Маршрутные документы рассмотрены и оформлены в соответствии с поданной заявкой на группу 14 человек 09 сентября 2019 г. в ЦМКК. Реально же в сплаве участвовало 16 человек, 14 – по заявке от 23.08.2019 г. и 2 человека из состава сборной команды Чувашской Республики, включенные в предварительную заявку, поданную в апреле 2019 г., но по разным причинам не включенные в официальную заявку и в маршрутные документы группы, поступившие в ГСК.

Факт сплава группы с не включенными в заявку 2-мя спортсменами выявлен на этапе работы комиссии по допуску участников к Чемпионату России. Вопрос о нарушении был рассмотрен ГСК Чемпионата России 04.12.2019 г., по результатам рассмотрения которого главным судьей Чемпионата России было принято решение об отстранении от соревнований (от Чемпионата России 2019 г.) спортивной туристской группы под руководством Поздеева Д.А.

На это решение было подано Возражение Поздеева Д.А. с прилагаемыми к нему документами, включая информацию о переписке с ГСК, содержащимися в 10 (десяти) электронных файлах – всего на 64 (шестидесяти четырех) страницах, связанное с отстранением сборной команды Чувашской Республики от Чемпионата России 2019 г. по спортивному туризму.

Документ Возражение, датированный 08 февраля 2020 года, на электронную почту четырех адресатов поступил 10 февраля 2020 года.

Было отмечено, что с учетом специфики соревнований по спортивному туризму в группе дисциплин «маршрут» нарушение, допущенное группой под руководством Поздеева Д.А., изменение численного состава группы без согласования с судейской коллегией и ЦМКК и сокрытие

данного факта в отчетных документах о прохождении маршрута, является грубейшим нарушением Правил вида спорта «спортивный туризм».

Руководитель группы Поздеев Д.А. позиционирует этих двух спортсменов, включенных в предварительную заявку, но не попавших в маршрутные документы сборной команды Чувашской Республики, как самостоятельную группу туристов, не имеющую никакого отношения к заявленной сборной команде Республики. Такая позиция не выдерживает никакой критики, если учесть особенности района сплава – удаленный и труднодоступный для посещения, имеющий статус приграничного района.

Следует отметить, что из 16 спортсменов, включенных в состав сборной команды Чувашской Республики по спортивному туризму и участвующих в сплаве, территориальную принадлежность к Чувашской Республике имеет только руководитель туристской группы Поздеев Д.А., остальные 15 спортсменов прописаны в разных городах семи субъектов Российской Федерации, что ставит под сомнение корректность формирования сборной команды Республики. При этом списочный состав сборной команды Чувашской Республики по спортивному туризму на 2018-2020 годы и порядок отбора в сборную команду на официальном сайте Министерства физической культуры и спорта не представлены.

Решение Поздеева Д.А. взять в состав группы на сплав по реке Сарыджаз двух не включенных в официальную заявку спортсменов из состава сборной команды Чувашской Республики по спортивному туризму и, по факту, совместное прохождение реки группой из 16 человек, с едиными тактическими и техническими решениями, является грубейшим нарушением Правил вида спорта «спортивный туризм», т.к. резко снизило безопасность сплава спортивной группы, поставив безопасность заявленных спортсменов группы, двух спортсменов из состава сборной команды, но неуказанных в заявке, и сам сплав в зависимость от «неподтвержденного» (неофициального) туристского опыта, а так же физического состояния (отсутствие медицинских справок) спортсменов – Александрова Николая Игоревича и Мельникова Сергея Александровича. Члены президиума высказали также сомнение о наличии страховых полисов у этих спортсменов, необходимых при совершении маршрутов высших категорий сложности. В подтверждение этого может служить цитата из присланного в ВКССТ Возражения Поздеева Д.А.:

«Ближе к срокам начала маршрута (20 сентября 2019 г.) один из трех экипажей, первоначально не участвовавших в подготовке, сообщил о своем желании участвовать в походе. Однако, участники этого экипажа по личным убеждениям отказались от установленного в МКК порядка подготовки к выпуску на маршрут, проигнорировав сбор и передачу документов для МКК (подтверждение маршрутного опыта, прохождение медосмотра, оформление страховок и т.п.).»

Заметим что первый выделенный курсивом текст (выделено нами) расходится со временем подачи предварительной заявки, подписанной Заместителем Министра физической культуры и спорта Чувашской Республики и Президентом РОО ФСТ Чувашской Республики в апреле 2019 г., второй выделенный курсивом текст является подтверждением вывода Президиума ВКССТ о снижении безопасности проведения сплава после включения в состав туристской группы спортсменов, не прошедших установленной процедуры выпуска группы на маршрут.

Указанное выше решение Поздеева Д.А., в случае создавшейся критической ситуации на маршруте, могло так же создать прецедент во взаимоотношениях спортсменов, входящих в сборные команды субъектов Российской Федерации, с общественными организациями – региональными федерациями спортивного туризма и исполнительными органами государственной власти в сфере физической культуры и спорта.

Заслушав и обсудив поступившую информацию, ознакомившись с материалами, присланными представителем-руководителем спортивной туристской группы Чувашской Республики Поздеевым Д.А., документами ГСК Чемпионата России 2019 г., и принимая во внимание, что своими действиями руководитель спортивной туристской группы Поздеев Д.А. и спортсмены - члены сборной команды Чувашской Республики – участники группы сплавлявшиеся по реке Сарыджаз нарушили требования пунктов 29, 30, 32 части 2 Правил вида спорта «спортивный туризм», а так же пунктов 3.7.1, 3.8.1. раздела 1 Регламента по спортивному туризму, президиум ВКССТ постановил:

1. Решение ГСК от 04.12.2019 г. и решение главного судьи Чемпионата России об отстранении от соревнований (Чемпионата России 2019 г.) спортивной туристской группы под руководством Поздеева Д.А. оставить в силе.

2. «Возражение на решение главного судьи соревнований» представителя спортивной туристской группы Поздеева Д.А., связанное с отстранением сборной команды Чувашской Республики по спортивному туризму от Чемпионата России 2019 года в спортивной дисциплине «маршрут-водный (1-6 категория)» - отклонить.
3. На основании Положения о Всероссийской коллегии судей по спортивному туризму и пунктов 3.6.7, 3.2.34.5. раздела 1 Регламента по спортивному туризму наложить дисциплинарное наказание на спортсменов:

Поздеева Дмитрия Анатольевича,
Александрова Николая Игоревича,
Мельникова Сергея Александровича

в форме отстранении спортсменов от официальных соревнований по спортивному туризму на период 2020 года.

4. Обратиться к руководству ФСТР с просьбой утвердить решение Президиума ВКССТ об отстранении от официальных соревнований по спортивному туризму на период 2020 года указанных спортсменов.
5. О данном решении информировать Министерство физической культуры и спорта Чувашской Республики, Руководство РОО ФСТ Чувашской Республики, представителя-руководителя спортивной туристской группы Поздеева Д.А.

Сопредседатель ВКССТ, вице-президент ФСТР, СВК
Член Президиума ВКССТ, член Президиума ФСТР, СВК
Член Президиума ВКССТ, СВК
Член ВКССТ, член Президиума ФСТМО, СВК







Костин С.И.
Бычков К.С.
Романов Д.А.
Мартынов В.В.